Caleidoscop matematic ___ § (A ___ROMANIA Scoala Gimn. ,.Nicelae Torga™ Pitesti

Concursul judetean ,,Calidoscop matematic”

24.11.2018
Clasaa V-a
Varianta 3
Noti: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru: 2 ore.
Se acordii 10 puncte din oficiu.
4
Subiectul I — 30 puncte Serie pe foaia de concurs varianta corecti.
1. Fiesirul 3;9; 15; 21; 27; ... . Suma primilor 50 de termeni din sir este egald cu:
A. 7600 B. 7203 C. 7500 D. Alt rispuns S5p
2. Daci a # b, atunci numérul aaBEa(z) transformat in baza 10 este egal cu:
A. 101 B.24 C.25 D. Alt raspuns Sp
3. Numirul de numere naturale de 4 cifre care sunt egale cu rasturnatul lor este egal cu:
A. 90 B. 100 C. 81 D. Alt rdspuns Sp
4. DaciS5-a+8b+3c=284s1b+c=23, atunci 2-a + 2-b este egal cu:
A. 86 B. 43 C.34 D. Alt raspuns Sp

5. Succesorul numirului n = 1:2-3-...- 2018 + 22°1% are ultima cifra:
A. 4 B.5 C.6 D. Alt rispuns S5p
6. Suma dintre cel mai mare si cel mai mic numéar natural care impértite la 2006 dau

catul egal cu cubul numdruluia =78 - 87 — 87 - 8+ 70 - 13 — 6990 este:

A. 2006 - 103 +2005 B.2006 - 103 C.4012-10® D. Alt rispuns 5p
Subiectul al II-lea — 30 puncte Scrie pe foaia de concurs rezolvarea completa.
1. Aflati numerele abc, cu a > ¢ peniru care: abc—cba=ab+bc+ca. 15p

2. intr-o urni sunt bile rosii, negre si galbene, in total 80 bile. Daca 61 dintre ele nu sunt

bile galbene, iar 42 nu sunt bile negre, aflati numirul bilelor din fiecare culoare. 15p

Subiectul al ITI-lea — 30 puncte Scrie pe foaia de concurs rezolvarea completa.

Fie girul de numere naturale: a; = 5; az = @y +4° 5; a3 = ap+4°5% .. Q0 = g9 +4- B
a). Aflati a, . 10p

b). Comparati @4 cu numarul 3150 10p

¢). Exprimati cit mai simplu produsul a; - @z * ... ~ Q100 - 10p
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Concursul judetean ,,Caleidoscop matematic”

24 noiembrie 2018
Barem de corectare
Clasaa V-a
Varianta 3
Subiectul I — 30 puncte
1 2 3 4 5 6
C C A A B D

Subiectul al II-lea — 30 puncte

1. (100-a+10-b+¢c)-(100-c+10-b+a)=11-a+1l-b+11-c 2p

88:-a=11-b+110-¢c 2p
8-a=b+10-c 3p
Numerele sunt 261; 342; 423; 684; 765; 846; 927 8p
2. 1 =numir bile rosii; n = numar bile negre; g = numdr bile galbene
r+n+g=80 2p
r+n=61=>g=19 3p
r+g=42=>n=238 Sp
r=23 Sp

Subiectul al I1I-lea — 30 puncte

a). a, = 52 3[)
a3 - 53 3p
iy, = B 4p

b) Gqop = 5100 - (52)50 = 2530 413
3150 — (33)50 — 2750 4p
2550 & 7790 =% gy & 3159 2p

O 8 ¢ i e o Wgg= B 502 55 ¢ B = GRS Sp

~ £5100+101:2 _ 55050 Sp

Oficiu 10 puncte
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Concursul judetean ,,Caleoscop matematic”

24.11.2018
Clasa a VI-a
Varianta 3
Noti: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru: 2 ore.
Se acordi 10 puncte din oficiu.
4
Subicctul I — 30 puncte ~ Scrie pe foaia de concurs varianta corecta.

1. Daci E= 1571 4 3™ -5n+1 — 3m+2. 5% atunci E este divizibil cu:
A. 2 B. 7 {11 D. 13 S5p

2. Fie punctele A, O, B coliniare in aceasti ordine, C € AB, astfel incét masura +AOC
este egald cu 70°. Daca (OM este bisectoarea +BOC, atunci misura «MOB este egala cu:
A.105° B. 125° C. 55" | D. Alt raspuns 5p

3. Fiec A4, A,, ..., Ayo puncte coliniare in aceastd ordine, A14, = 1 cm, A;A; = 2 cm,
AzA, = 3cm, ..., Agdio = 9 cm. Daca M este mijlocul (A1 A1), atunci lungimea (4, M) este:
A.21,5cm B. 22,5 cm C.22cm D. Alt rispuns S5p

4. Dupi o marire cu 20 lei un obiect costa 400 lei. Procentul cu care trebuie scézut

pentru a aduce obiectul la pretul initial este:

A. 5% B. 20% C. 10% D. Alt raspuns 5p
5. Numirul de numere naturale x = alb + 1b5 care sunt divizibile cu 15 este egal cu:
A. 3 B. 6 .9 D. Alt raspuns S5p
6. Misura unghiului format de bisectoarele a doua unghiuri opuse la vérf este:
A.0Q° B. 90° C.108° D. Alt rispuns 5p
Subiectul al II-lea — 30 puncte Scrie pe foaia de concurs rezolvarea completa.

1. Fie numarul x = 5 - 52018 . 22019 _ 2018,

a). Este numdrul x patrat perfect? Justificati 10p

b). Aflati suma cifrelor pumarului x. 10p

¢). Aflati numarul divizorilor proprii ai numarului 20182018 10p
Subiectul al I1T-lea — 30 puncte Scrie pe foaia de concurs rezolvarea complet.

Fie unghiurile « 4,04, = 10 o A;04 = D grade; £ 4004~ 22grade; ... + Ay_104, =
272 grade; n jurul punctului O, unde n este numar natural.

a). Aflati masura < 4,046 - 10p
b). Dacid (OM si (0 A, sunt semidrepte opuse, aflati masura unghiului < A4;0M. 10p

¢). Care este numirul maxim de semidrepte care respectd datele problemei? 10p




Caleidoscop matematic Scoala Gimn. ,,Nicolae Torga™ Pitesi

Concursul judetean ,Caleidoscop matematic”
24 noiembrie 2018
Barem de corectare
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Varianta 3

Subiectul I — 30 puncte

1

G
>
=
o

2
C C

Subiectul al II-lea — 30 puncte

1. a).x=10%01% - 2018 2p

U(10291%) =0 2p

U(x) = 2 = x nu este pétrat perfect 6p
b).x=99...9 7982

de 2015 ori 5[)

suma cifrelor lui x este 9- 2015 + 7 +9 + 8 + 2 = 18161 5p

¢). 20182018 = (2 - 1009)20*8 = 22018 . 1009201 3p

1009 este numar prim 2p

Nr. divizori =2019 - 2019 = 20192 3p

Nr divizori proprii = 20192 — 2 2p

Subiectul al ITI-lea — 30 puncte

a). figura corect desenatd 3p
< A20A6 =< A20A3+ *« A30A4+ < A4OA5+ < A50A6 3p
=(2 + 22 + 23 + 29 grade = 30 grade 4p

b). ¢ A4,0M = 180° - (< A, 04+ « A,0A3+ < A304,) Sp
=180% — 79 = 173° Sp

). 1+2+224-+2"2+ « 4,04, = 360° 3p
21— 1+ « A,04, = 360° 3p
14 ¢ A 04 =361"=>n—-1<8 3p
Numirul maxim este 9 Ip

Oficiu 10 puncte
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Caleidoscop matematic

Concursul judetean ,,Ca'oscop matematic”

24.11.2018
Clasa a VII-a
Varianta 3
Noti: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru: 2 ore.
Se acordi 10 puncte din oficiu.

Subiectul I — 30 puncte Scrie pe foaia de concurs varianta corecti.
" 9 , 13 401 | 5, Ko . . .
1. Dacia= (5 Tk T ---+E) s (1 +g i , atunci a este pitratul lui:
A. 400 B.21 c.20 D. Alt rispuns 5p

2. Un trapez isoscel cu diagonalele perpendiculare are baza mare egala cu 10 cm, baza

micd egald cu 6 cm. Atunci aria trapezului este egald cu:

A. 48 cm? B. 90 cm? C. 64 cm? D. Alt rispuns Sp
3. Fie M si N mijloacele laturilor (AB), respectiv (BC) ale patratului ABCD, iar

AN N MC = {P}. Daci aria suprafetei MPNB este egala cu 16 ¢m?, atunci aria

patratului ABCD este egala cu:

A. 96 cm? B. 24 ¢cm? C. 48 cm? D. Alt raspuns 5p

4. Rezultatul calculului (— -;—)—1 4 (- }2—);2 “ (— %)_33 este:

A. —2561 B. —2°53 C.-2 D. Alt rispuns Sp
5. Daci ABCD este romb cu diagonalele congruente, atunci misura unghiului DAC este:
A. 90° B. 45° C.30° D. Alt rispuns 5p
6. Daci un magazin are o promotie de black Friday cu o reducere de 10%, iar dacad un
telefon costa 1080 lei, atunci reducerea oferita este de:

A. 100 let B. 1200 lei C. 102 lei D. Alt raspuns Sp

Subiectul al IT-lea — 30 puncte Scrie pe foaia de concurs rezolvarea completi.

A =L = gia-b-c=3000.

1. Numerele naturale nenule a, b, ¢ verificd relatiile:
g at2 b+3 c+4

Aflati 2-a + 3-b + 4-c. 15p
2. In paralelogramul ABCD, fie M mijlocul lui (AB), N mijlocul lui (CM), DN N AB = {Q},

DN N BC = {P}. Demonstrati ci triunghiurile NCP si PBQ sunt echivalente. 15p
Subiectul al ITI-lea — 30 puncte Scrie pe foaia de concurs rezolvarea completa.

in patratul ABCD, ACN BD = {0}, punctele M, N, P, S sunt mijloacele lui (OA), (CD), (BC), respectiv
(OB). Demonstrati ca N, I, 5 sunt coliniare, unde H este ortocentrul triunghiului MNP. 30p
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Concursul judetean ,,Caleidoscop matematic”
24 noiembrie 2018
J Barem de corectare
Clasa a VII-a, Varianta 3

Subiectul I — 30 puncte

Scoala Gimn. ,,Nicolae Iorga” Pitest

1 2 3 4 _
C C A A D
Subiectul al II-lea — 30 puncte
[ %58 B G 2p
‘" a b
2 3 4
1+—=14+-=1+~- 1p
a b c
el _flopkma=2kkb=3kc=4 )
2 4 p
24- k3 =3000=>k=5 Sp
a=10;b=15c=20 3p
2-q+3b+4c=145 2p
2. ACDN = AMQN (ULU) S5p
DC =MQ = MB =BQ 3p
Aung = ANBQ; Ayng = Apne = Anpo = Apnc 3p
Aygp + Appg = Angp t Anpc i’p
Appo = Anpc A p B
Subiectul al ITI-lea — 30 puncte
Fie MP A NS ={R}. Aratim ca [NR] este inélfime in AMNP .
Comparim AMOP cu ASON si demonstram congruenta lor.
fntr-adevar: MO = SO, NO = PO, MOP = NOS (LUL) L " 0p
Din congruentd, rezult: M})O = ORTS :
Dar: m(Of\fS] + m(OﬁN] =90° NSNOP={L}. S5p
Tl N A A D N C
Cum m[ONS) = m(MPO) si m[OLN ] = m[RLP], (opuse la varf), ultima relatie se scrie 5p
astfel: m(ME’O) + m(REP] =90° = m(LﬁpJ ~90° = NR L MP, adica [NR]- inaltime in 5p

AMNP . Din ipotezi, H este ortocentrul triunghiului MNP si cum [NR]- inaltime iIn AMNP , 3p
vom aveacd H e [NR]:> punctele N, H, R - coliniare sau punctele N, H,S sunt coliniare. 2p

Oficiu 10 puncte
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Concursul judetean ,,Caéoscop matematic”

24.11.2018
Clasa a VIII-a, Varianta 3

Notia: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru: 2 ore.
Se acordi 10 puncte din oficiu.

Subiectul I — 30 puncte 4 Scrie pe foaia de concurs varianta corecta.

1. Dacii x si y sunt numere reale, astfel incat VAxZ + 4x+5<3—y?—4y+5,

atunci valoarea lui x x y este: \

A. 0 B.1 C.—1 D. Alt raspuns Sp
2. Dacd —1<y<2,atunci x = % se afla in intervalul:

A. [-1;0) B. [-0,2;1) C. [-1:0,2) D. Alt raspuns 5p
3. Fie Ay, A, ..., Aqo puncte distincte, astfel incat oricare 4 dintre ele sunt necoplanare.

Numirul maxim al planelor determinate de aceste puncte este:

A. 120 B. 720 C. 240 D. Alt raspuns - Sp

- 1 ; 9 . 1
4, Dacdx — o= 3, iar x este numar real nenul, atunci x3 — = este egal cu:

A.36 B.27 C.45 D. Alt raspuns Sp

5. Fie VABCD o piramidi patrulaterd regulata cu toate muchiile de lungime 8 cm. Dacd M, N sunt
mijloacele muchiilor CV si BC, atunci masura unghiului dintre dreptele MN si VA este egala cu:
A. 45° B. 60° C.30° D. Alt rispuns Sp

6. Paralelipipedul dreptunghic ABCDA’B 'C°D’ are dimensiunile 4B =8 dm, BC =4 dm
si AA’=5 dm. Stiind c o furnicd parcurge distanta de la punctul 4 la punctul C” pe

drumul cel mai scurt atunci lungimea drumului este:

A.v105 dm B.17dm C.15dm D. Alt rispuns Sp
Subiectul al II-lea — 30 puncte Scrie pe foaia de concurs rezolvarea completa.
" - L 2Xt¥_3  2y+1 _ z°+1
1. Determinati numerele naturale nenule x, y, z stiind ¢i —— = She g e L 10p (GM 2009)

2.Fiea b, ¢ >0 numererealesia + b +c= 1. Arétati ca

J3aZ ¥ 4ab + b? +3b% + 4bc + cZ +V3c? + 4ca+a? < 24/2. 20p (GM 2017)
Subiectul al ITI-lea — 30 puncte Scrie pe foaia de concurs rezolvarea completa.

Fie ABCD un tetréedru regulat, DM perpendiculard pe BC, M € BC. Daci aria triunghiului AMD este egala

cu 9V2 cm?, aflati:
a) lungimea muchiei tetraedrului. 10p
b) distanta de la centrul O al bazei (BCD) la planul (ABC). 10p

¢) masura unghiului format de dreptele BC si PN, unde P este mijlocul lui (OD), iar N este

un punct oarecare pe AD. 10p
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Barem de corectare
4 Clasa a VI1I-a, Varianta 3
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Subiectul I — 30 puncte

1 2 3

=Y

C C A

Subiectul al I1-lea — 30 puncte

2
] M 15 c152 €{1;2)
3y+1 3z+1

Daciz=1=>y= —-1¢&N
D=2 =3y = 2=%="1

4p

2p
4p

2.V3a% + 4ab + b2 = J(2a+ b)? —a* = J/(a+ b)(3a + b) si analog

celelalte
Notim cu S suma initiald

S<2V2 =>SV2 <4
m, <m,=>+/(2a+2b)(3a+b) <

LSV < O 7 < g

5a+3b
2

Subiectul al ITI-lea — 30 puncte

Fie | = lungimea laturii tetraedrului
a). A0 L (BCD) = A0 L MD
Agmp _____Ao;vw = £4—ﬁ= 9/2=1=6cm
b). Fie OT 1L AM
BC 1 AM; BC L MD
AM,MD c (AMD)
AM nMD = {M}
d(0; (ABC)) =0T
oT =¥ cm
¢). BC L (AMD); PN < (AMD)
BC L PN = m(%(BC,PN)) = 90°

= BC 1 (AMD) = BC 1 OT

Oficiu 10 puncte

si analog celelalte




